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Cinstitul cap al Sf. Ioan Gură de Aur, la 
București: Nu este doar o ocazie de închinare, 
spune Patriarhul Daniel

Cinstitul cap al Sfântului Ioan Gură de Aur a fost adus vineri la amiază în Catedrala 
Patriarhală, din Athos, evenimentul fiind ocazionat de sărbătoarea de vară a 
Sfântului Dimitrie cel Nou.

„Prezența moaștelor Sfântului Ioan Gură de Aur în România nu este doar o ocazie 
de închinare și rugăciune, ci și o chemare la ascultare mai profundă a Cuvântului 
lui Dumnezeu”, a spus Patriarhul Daniel la întâmpinarea cinstitului cap.

„Așa cum Sfântul Ioan Gură de Aur a fost vrednic să primească inspirație directă de 
la Sfântul Apostol Pavel pentru tâlcuirea Scripturii, tot astfel și noi suntem chemați 
să ne deschidem inimile pentru a asculta glasul Lui Dumnezeu în viețile noastre”.



Capul Sf. Ioan Hrisostom a fost adus de la Mănăstirea Vatoped, de o delegație 
condusă de Arhimandritul Efrem Koutsu.

În cuvântul rostit în Catedrala Patriarhală, starețul Vatopedului a subliniat că 
Sfântul Ioan Gură de Aur a fost un misionar, dar și un mare pustnic, un om al 
ascultării: „a fost supus unui părinte duhovnicesc și s-a dăruit rugăciunii și 
ascultării”.

De asemenea, Părintele Efrem Vatopedinul a relatat o minune la care a fost martor, 
când o persoană a venit în cârje să se închine la capul Sf. Ioan Gură de Aur și a 
plecat vindecat.

”Act de mare însemnătate spirituală
Patriarhul Daniel a subliniat că aducerea acestor sfinte moaște la București, spre a 
fi cinstite alături de moaștele Sfântului Cuvios Dimitrie este „un act de mare 
însemnătate spirituală”.

„Așa cum în secolul al V-lea, Sfântul Proclu a adus moaștele Sfântului Ioan Gură de 
Aur de la Comana la Constantinopol pentru împăcarea și binecuvântarea Capitalei 
Imperiale, tot așa și astăzi, aceste sfinte moaște vin să aducă binecuvântarea 
asupra Capitalei noastre și asupra întregii țări”.

Preafericirea Sa a spus că în acest an, în care comemorăm 251 de ani de aducerea 
moaștelor Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou la București în 1774, primirea 
moaștelor Sfântului Ioan Gură de Aur are „o semnificație cu totul specială”.

„Cei doi mari Sfinți, deși trăitori în epoci diferite, se unesc în rugăciunea lor comună 
pentru poporul român și pentru poporul grec, pentru întreaga Ortodoxie”.

În cadrul unei ceremonii care a avut loc după primirea cinstitelor moaște, 
Arhimandritul Efrem a fost distins cu Crucea Patriarhală.

Cinstitele moaște ale Sfântului Ioan Gură de Aur au fost așezate spre cinstire în 
interiorul Catedralei Patriarhale, lângă moaștele Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou.

Cinstitul cap va rămâne la București până miercuri, 16 iulie. Vezi programul integral 
al sărbătorii.

Pentru mai multe imagini de la eveniment, accesează Galeria Foto.
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